

Imperio

ARRIBA ESPAÑA!

DICIEMBRE

7

MARTES

«En la derecha y en la izquierda tuvieron que alistarse los mejores de quienes componen nuestra juventud; unos por reacción contra la insolencia y otros por asco a la mediocridad; pero al revolverse contra lo uno y contra lo otro, al alistarse por reacción del espíritu bajo las banderas contrarias, tuvieron que someter el alma a una mutilación.»

JOSE ANTONIO

Año II ♦ Núm. 341

ZAMORA 7 de Diciembre de 1937

II AÑO TRIUNFAL

Diario de la mañana.--ÓRGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

Parte Oficial de Guerra

Cuartel General del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 6

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca 6 de diciembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).--De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Cruz Roja Nacional

Mañana, festividad de la Inmaculada, "Día de la banderita"

ESPAÑOLES:

Perdonad que quien en estos dos años triunfales no se ha dirigido a vosotros por la Radio, lo haga hoy en cumplimiento de un deber. Brevemente, porque gran parte del mismo no admite por su índole divulgación ni detalle. Su eficacia está en relación directa con el silencio. Como tantos otros relacionados con la guerra. Concedida por el Gobierno autorización para una colecta pública a favor de la CRUZ ROJA ESPAÑOLA, patrocinada por su Presidenta de Honor, Excelentísima señora doña Carmen Polo de Fianco, se ha fijado el 8 de diciembre, día de la Inmaculada Concepción, Patrona de España y de aquella benéfica Institución.

Como Jefe Supremo de la misma, me dirijo a los españoles todos, cantera inagotable de generosidad y abnegación, pidiéndoles su ayuda, pero muy principalmente a aquellos que saben, que les consta de ciencia cierta, el empleo que la Cruz Roja hace de sus fondos sociales, en la que ni el Jefe ni los demás miembros de sus Asambleas de todas clases, perciben remuneración alguna.

A los familiares del millón de personas que por su mediación y la del Comité Internacional de la Cruz Roja de Ginebra, por radiogramas, telegramas, cartas y fichas, han tenido noticias verdaderas y periódicas de seres queridos, llevando a su atribulado ánimo la tranquilidad y bienestar espiritual que su inquietud y zozobra demandaban.

A los de las 30.000 personas que, entre hombres mujeres, y niños se han reintegrado, si no a sus hogares materiales, muchos de ellos deshechos, a este gran trozo de la España Nacional, en el que no hay ni un hogar sin lumbre, ni un español sin pan, según frase felicísima e insuperable del Caudillo Franco.

A los de los miles de heridos y enfermos que recogidos desde los frentes de combate por los 200 camilleros de la Cruz Roja (siete de los cuales han muerto), que en ellos prestan heroicos servicios, llevados por los 700 de las ciudades y transportados por los 66 auto-ambulancias, han pasado por las 3.791 camas de las 25 hospitales de la Institución, perfectamente dotados y equipados, asistidos por los más caracterizados médicos y cirujanos, por centenares de santas Hermanas de la Caridad y por el millar de enfermeras abnegadas y competentes (cuatro muertas), todo bajo

el símbolo universalmente conocido, enaltecido y respetado de la CRUZ ROJA.

A los de los que han recibido una función de asistencia médico-social en el centenar de Dispensarios; más de 80.000 botes de leche condensada, aceite de hígado de bacalao, medicamentos, 50.000 prendas de ropa nueva y calzado de hombre, mujer y niño, e incontables cantidades de ropa usada y socorros en metálicos o especie, instrumental, etc., etc., por cifra de 3.500.000 de pesetas, aportado en gran parte por generosos donantes nacionales y extranjeros, dentro y fuera de nuestra Patria, a los cuales aprovecho la ocasión para reiterarles el más profundo reconocimiento.

A los familiares de todos ellos, como agradecidos, me dirijo, para pedirles que no rehusen en el día de la Inmaculada Concepción de este Segundo Año Triunfal, la banderita de la Cruz Roja, aunque solo puedan dar unos céntimos.

Me dirijo también a los caritativos y abnegados, a los guerreros generosos que lo están dando todo por sus ideales, a los espléndidos por naturaleza y por costumbre, a los ricos y poderosos, particulares e instituciones que no han necesitado ni antes, ni ahora, ni mañana, el estímulo ni el acicate de nadie para ser desprendidos y celosos cumplidores de sus cristianos, ciudadanos y patrióticos deberes.

Y, por último, y muy singularmente a los que no han ofrecido a la Patria la vida, la sangre o la salud de sus hijos, ni los escarnios hechos a sus hijes, ni la muerte de sus familiares asesinados, ni sentido las angustias de sus presos queridos encarcelados en presidios, campos de concentración o de trabajo y aún en Embajadas, Legaciones y Consulados, ni el fantasma del hambre y del frío, y sus derivados, ni sus casas quemadas, ni sus hogares saqueados, ni sus familias desperdigadas, ni sus hijos sin enseñanza, ni sus bolsillos exhaustos, ni aventado el fruto de sus trabajos de toda una vida deshecho, ni el de sus mayores desvanecido en un instante, ni han rodado por trenes y barcos de emigrados, ni albergado en los magníficos refugios de Beneficencia, ni alimentado por ese admirable «Auxilio Social», ni pasado ni sentido nada de la guerra porque no se han asomado a un frente, ni siquiera a la sala de

Ganaderos de la España Nacional: ¡Atención!

ESPAÑOLES, ganaderos: Por la Prensa diaria y por las conversaciones que habéis tenido con familiares y amigos que han tenido la suerte de salir del infierno rojo, sabéis que en la parte de solar español que sigue en poder de los marxistas hay muchos hermanos nuestros que hace muchos meses que no han comido carne. La poca que allí se consume procede del ganado de labor que estiman que no le precisa para los trabajos agrícolas; por ello sacrifican mulas, burros, caballos, como antes sacrificaron las excelsas vacas que albergaban las lecherías de Madrid.

Nuestro territorio se verá pronto ensanchado por los brillantes avances de nuestros gloriosos soldados y precisa que para ese día próximo podamos ofrecer a nuestros hermanos las selectas carnes que siempre se consumieron en España.

Por ello es verdaderamente patriótico no sacrificar cerdos, ni vacas, ni ovejas, que no estén cebados, lo que es muy factible puesto que disponemos de una magnífica otoñada, buena montanera y abundantes piensos y productos secundarios de industrias perfectamente adecuados para su transformación en carne.

La carne de animales gordos es más sustanciosa, más tierna, se se condimenta mejor. El buen ganadero sabrá ofrecer esa carne a los mercados consumidores.

Ganaderos; Perfeccionad vuestras explotaciones y aumentad con ello la riqueza pecuaria que tuvo su máximo desarrollo cuando nuestra España era grande como la España imperial que hemos de crear.

Con las primeras nieves llegan los primeros cuidados por aquellos a quienes puede atormentar el frío mientras defienden la Patria. Quien no siente esos cuidados, no es digno de llamarse español.



LA SEÑORA

Doña Tránsito Pinilla Turiño

Falleció el día 5 de Diciembre de 1937
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
D. E. P.

Su apenado esposo, don Francisco Velasco Rodríguez; sus hijos, Clara-Isabel y Miguel-Angel; padres, padres políticos, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades y personas piadosas tan sensible desgracia, rogándoles tengan presente en sus oraciones el alma de la finada, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Zamora, 5 de Diciembre de 1937.

El Excelentísimo e Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

un Hospital, y salvo mínimas privaciones, han continuado su existencia habitual.

A todos esos que no han sufrido, pido en nombre de los millares de seres que sufren y cuyas angustias han llegado a mí de palabra, con mirada única e inconfundible huella de sufrimiento, y por escrito a millares durante muchos días, y aún en un solo día, a todos les pido, por caridad, por amor de Dios y por amor de España, una limosna el día 8, para paliar alguna necesidad moral, espiri-

tual o corporal, de aquellas que viene en parte mitigando la Cruz Roja. Os lo pide quien tiene autoridad para hacerlo, porque no pidiendo nada para sí, lo dió todo por Dios y por España.

¡VIVA SIEMPRE ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO! ARRIBA ESPAÑA!

(Alocución pronunciada por el micrófono de Radio Nacional, por el Excelentísimo señor Conde de Vallellano, Presidente de la Cruz Roja).

Retoños de Judas

Un ejemplar digno del marxismo

En la zona roja siguen publicando los periódicos y radiando, capítulos del libro «Doy fe», publicado en París por Antonio Ruiz Villaplana, Secretario del Juzgado de Instrucción de Burgos, y para que os enteréis de quien es el autor, ahí van unos pequeños detalles sobre su vida.

Este sujeto, que es casado y con dos hijos, dejó abandonada su familia en Madrid, y él vivió en Burgos en compañía de una artista de varietés, llamada Amparo Miguel Angel, a la que hacía pasar por su esposa.

Se adhirió con todo entusiasmo al Movimiento Nacional, haciendo ofrecimientos a Falange y Requetés, a la oficina de Prensa y Propaganda y a las Autoridades, contribuyendo a todas las suscripciones y haciendo que contribuyesen sus compañeros, Secretarios del Juzgado.

Salió para Francia, según dijo,

para gestionar la venida de su familia a la zona nacional, sin duda arrepentido de su conducta anterior; pero ya en el extranjero, se acordó que había dejado en descubierto más de 51.000 pesetas que tenía en depósito por su cargo, las que había gastado alegremente: acordándose que la malversación se castiga con la cárcel, le ha parecido mejor no volver, para eludir la acción de la Justicia, la que le busca desde mucho antes de la publicación de su libro, pues en el «Boletín Oficial» de Burgos, de 16 de agosto ya se insertan los llamamientos judiciales.

Ya veis, los que sientan cátedra de moralistas en la zona roja, son los que huyen de la nuestra por estafadores, los que con su familia se han comportado siempre como perfectos caballeros, o canalleros, como dice el general Queipo.

Noticiario

La próxima reunión del Sub-Comité de No Intervención

Londres.—Según los círculos bien informados, en la reunión, que celebrará hoy, el Sub-Comité de No Intervención no se limitará al examen de las respuestas de las dos partes en guerra, para la retirada de los voluntarios sino que también se discutirá la formación de varios subcomités.

Un suceso sangriento en el puerto de Barcelona

Marsella.—En el puerto de Barcelona se registró un choque entre la tripulación de un barco rojo y otro ruso, resultaron varios muertos y numerosos heridos.

Quedan restablecidas por la carretera las comunicaciones entre Oviedo y Santander

Oviedo.—Ha quedado totalmente restablecidas, una vez reparados los puentes que fueron destrozados por las hordas las comunicaciones por la carretera general desde Oviedo a Santander.

Los Delegados de la Legión Portuguesa, a Asturias

Bilbao.—Después de una estancia de dos días en esta ciudad, salió para Asturias la Delegación de los legionarios portugueses.

Fueron muy agasajados por Falange y visitaron diversas factorías quedando asombrados de su funcionamiento así como de la normalidad industrial y el orden que reina en todas partes.

Como nota destacada, figura la visita de los expedicionarios al Cuartel de Juventudes, que en número de

Contra una maniobra más de los rojos

Llega hasta nosotros la noticia de que en Tánger circulan, con afectada reserva, unas hojas sin pie de imprenta, pero autorizadas al parecer, con un grabado del yugo y las flechas en que, bajo la silueta del Peñón de Gibraltar, se trata de excitar el patriotismo de los españoles en relación con dicha plaza inglesa. Ponen en circulación estas hojas los rojos que viven en Tánger y los que a esta ciudad internacional se acogen desde la España marxista.

La intención que se persigue no puede ser más venenosa, perfectamente de acuerdo con la consigna general de crear suspicacias, cuando menos, y si es posible, algo más, en el ambiente internacional, respecto a la España de Franco.

Ante maniobras semejantes, hemos llamado, más de una vez, la atención de las gentes de buena fe y buen sentido. A ellas volvemos de nuevo para que no caiga nadie en la injustificada candidez de servir de instrumento a la desalmada picardía de los de siempre. Sepan, pues, todos a que atenerse sobre esas hojas, que no son otra cosa que una pérdida definitiva del patriotismo.

dos mil formaron en los magníficos salones del Gimnasio. Se pronunciaron diversos discursos, destacando por su tono el del Consejero General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. José María Oriol.

LA UNICA
 PELUQUERIA DE SEÑORAS
 que no necesita hacer propa-
 ganda de su industria, porque
 la hacen sus clientes, es la de
LAS TRES HERMANAS
 Y NO OLVIDE: que es donde
 salen las mejores ondulaciones
 Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA
 (2)

HUEVERIA
LA COMPETIDORA
 Avisa a los exportadores que hayan
 de dejar huevos para abastecer la
 Capital.
 Se ofrece a expenderse con la co-
 misión de 50 céntimos en 100
 huevos.
 A los cargueros y demás negociantes
 pagará a 3,35 docena.
 Al público venderá al precio de tasa
 a 3,50 pesetas.
 Mercado de Abastos.--Sótano

Certificado de Penales
 para PASAPORTES, CON-
 CURSOS, CARNETS DE
 CONDUCIR y LICENCIAS
 de CAZA y USO de ARMAS,
 las conseguirá rápidamente
 y al precio mínimo lo mis-
 mo que las
LICENCIAS
 dirigiéndose siempre a la
Agencia JUNQUERA
 Representación Ayuntamien-
 tos. Habilitación de Clases
 Pasivas. Gestión y tramita-
 ción de toda clase de expen-
 dientes de concesión de
PENSIONES
 y asuntos en general.
 Certificados de Ultimas Vo-
 luntades, de Obras Públicas,
 para conducir, etc.
 Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611
 (Frente al Banco España) ZAMORA
Pablo y Benito Junquera
 CORREDORES DE COMERCIO
 Intervienen en operaciones de
 BANCA, TRIGO y VALORES

Letras de luto
Doña María del Tránsito Pinilla
Turiño
 Cristianamente, como vivió, el pa-
 sado día 4, entregó su alma al Altísi-
 mo la bondadosa señora doña María
 del Tránsito Pinilla, esposa de nues-
 tro buen amigo don Francisco Velas-
 co, médico de esta ciudad.
 De su paso por la vida, deja la ma-
 lograda señora la huella imborrable
 de una labor meritoria, que se tra-
 duce en su constante ayuda al necesi-
 tado y en las incontables obras de
 caridad que prodigaba, como fruto de
 su corazón, siempre abierto al bien.
 El pueblo de Zamora, que sabía de
 sus bondades, le rindió el último tri-
 buto de admiración, acompañando
 sus restos mortales en sentida mani-
 festación de duelo, en el que figura-
 ban las jerarquías de Falange Espa-
 ñola y Tradicionalista y de las
 J. O. N.-S. numerosos afiliados y
 gran cantidad de público, integrado
 por todas las clases sociales.
 Descanse en la paz del Señor la
 que en vida supo enaltecer su noble
 condición de mujer caritativa y cris-
 tiana ferviente y vaya a su esposo,
 hijos, padres y hermanos, muy en
 especial a nuestro camarada Carlos y
 demás familia, la sincera expresión
 de nuestro pésame.

Bendición Papal
 Deseando que nuestros amados
 diocesanos se aprovechen de las gra-
 cias espirituales que la benignidad
 de la Iglesia Nuestra Madre otorga a
 sus hijos, y haciendo uso de las fa-
 cultades que Nos competen según el
 Código de Derecho Canónico, el día
 8 de diciembre, festividad de la In-
 maculada Concepción de la Virgen
 Santísima, después de la Misa solem-
 ne que se celebre en la Santa Iglesia
 Catedral, daremos, Dios mediante, la
 Bendición Papal con indulgencia plenaria
 y remisión de todos los pecados a
 los fieles que habiendo confesado
 y comulgado, se acerquen a recibirla
 con las debidas disposiciones.
 Zamora 27 de noviembre de 1937.
 EL OBISPO
 («Boletín Oficial del Obispado»).

Viuda de
Florencio Rueda
ALMACEN DE COLONIALES
FABRICA DE
Harinas y Jabones
 (11) ZAMORA
Delegación de Seguridad
Interior y Orden Público
de la provincia
 Ha sido impuesta una peseta de
 multa a 151 individuos, vecinos de
 distintos pueblos de la provincia, por
 viajar sin el correspondiente salvo-
 conducto, cuya cantidad será ingre-
 sado en la cuenta corriente de Sub-
 sidio Pro-Combatiente.
 Zamora 7 de diciembre de 1937.—
 (Segundo Año Trinfal).
 Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Se arrienda
o vende
 Casa próxima a la Plaza Mayor,
 con local adecuado para comercio.
 Se arriendan buenos locales para
 oficinas. Calefacción central.
 Informarán en la Administración
 de IMPERIO.
Chocolates
 Calidades inmejorables,
 desde 1,50 en adelante.
 Descuentos según la im-
 portancia del pedido.
 FABRICANTE
Casa MATOS
 Telefono 1638.
 Puentica, 1. (4) ZAMORA
Teléfono de IMPERIO 1570

Banco Español
de Crédito
 SUCURSAL DE ZAMORA
 Realiza todas las operaciones relacionadas con el
SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO
 facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta
 Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:
 BENAVENTE PUEBLA DE SANABRIA
 BERMILO DE SAYAGO TORO
 FERMOSELLE VILLALPANDO
 FUENTESAUCAO ZAMORA
SUCURSAL DE ZAMORA
 Plaza de Sagasta, número 24
 (ESQUINA A SAN GIL)

Movimiento de población
Nacimientos
 Dionisia Sánchez Carrasco
 Manuel Morán Coca.
Defunciones
 José Blasco González, de 5 meses.
 Francisco Prieto Lozano, de 72
 años.
 Francisco Calles Peña, de 77.
 María del Tránsito Pinilla Turiño,
 de 27 años.

Mercancías en la Estación
 En el plazo de 24 horas deberán
 ser retirados de la Estación del ferro-
 carril:
 S. Santos, un vagón de madera.
 A. Remesal, un vagón de sal.
 José Andreu, un vagón de cemento.
 Viuda Julio Alonso, un vagón de
 carbón.
 B. Arenas, dos vagones de carbón.
 Angel Rueda, dos vagones de car-
 bón.
 B. Arenas, un vagón de carbón.
 Saltos del Duero, 700 bultos de ce-
 mento.
 Saltos del Duero, 100 bultos de di-
 namita.
 Bobo Hermanos, 10.000 kilos de
 sal.
 Prieto Santiago, 11.000 kilos de
 aceto.

CARTELERA DE LA
“EMPRESA SANVICENTE”
Nuevo Teatro
 TELEFONO 1315
 Hoy martes: Butaca, 1,60 y 2 ptas.
 Magnífico Estreno de la segunda
 producción del Director de «Sor
 Angélica». Formidable, grandiosa
 película española
EL OCTAVO
MANDAMIENTO
 Creación suprema de Lina Yegros
 con Rafael Baviera, Ramón Sent-
 menat, Luis Villasil, Carmen Ro-
 dríguez y Tina Conesa
 Mañana miércoles:
 Butaca, 1,60 y 2 ptas.
 Estreno de la emocionante y gran-
 diosa extrajoya «Metro» en espa-
 ñol 1937
SANGRE DE CIRCO
 Creación de Wallece Beery
 y Jackie Cooper
Teatro Principal
 TELEFONO 1323
 Mañana: Butaca, 1,60 y 2 ptas.
 Exito de clamor. Suceso cumbre
 de la magna película española
El Octavo Mandamiento
 Por Lina Yegros
 El jueves:
 Otro formidable suceso de «Me-
 tro» en español
SANGRE DE CIRCO
 Por Wallece Beery
 Estreno documental del Instituto
 nacional «LUCE»
COMO ITALIA SALIO HACIA
ABISINIA

SANATORIO QUIRURGICO
 DEL
NIÑO JESUS
 Director: J. RIVERA
 Consulta diaria:
 de once a una y
 de cuatro a seis
 ZAMORA
 Avenida de San Pablo, núm 1.

Los mejores surtidos de:
Abrigos - Cazadoras - Pellizas
 EN
Almacenes EMILIO PRIETO
 Sagasta 35 PRECIO FIJO Zamora

Caja de Ahorros y Monte de
Piedad de Salamanca
 ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el
 Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por
 R. O. de 2 de diciembre de 1930.
SUCURSAL DE ZAMORA.-Cánovas, 2
 Casa Central en Salamanca y sucursales
 en Béjar, Peñaranda y Valladolid
 Operaciones que realiza:
 Libretas ordinarias de ahorro. 2,50 por 100 anual
 Imposiciones a seis meses. 3 por 100 »
 Imposiciones a doce meses. 3,50 por 100 »
HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa: se facili-
 tan gratuitamente.
SELLOS DE AHORROS: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta
 céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de
 Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.
MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros
 efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades su-
 periores.
HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cua-
 tro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.
Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana
una fortuna
 El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Mo-
 yano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redoli.

Agencia de Negocios
TOMAS CALVO
 GESTOR ADMINISTRATIVO — SAN TORCUATO, 63.-2.º
CERTIFICADOS DE PENALES, los obtiene esta
AGENCIA con prontitud y economía, siendo necesario
 para las licencias de caza y uso de armas,
 Habilitación de Clases Pasivas.
 Representación de Ayuntamientos.
 Administración de fincas rústicas y urbanas y toda clase de
 asuntos en general.

¡RADIO! - ¡RADIO! - ¡RADIO!
 Nadie compre aparato de RADIO
 sin ver la Exposición que presenta
 El Gran Bazar de Salvador García Vilaplana
 en el que encontrarán diversidad de MARCAS y
 últimos MODELOS Y NOVEDADES
 ¡Aparatos de Radio en todas ondas! La garantía de
 todos ellos es que se trata de aparatos nuevos, pues
 esta casa ni admite cambios ni vende aparatos viejos.
 Gran surtido en Lámparas y Material de Radio.
 GRAN BAZAR de
Salvador García Vilaplana
 Santa Clara, 2. Zamora (6)

GRAN CASA DE COMIDAS
Las Cuatro Naciones
 No deje de visitar esta casa,
 donde encontrará buen ser-
 vicio, abundante y económico
 Plaza de Mariano Benlliure, núm. 6, Zamora
PROPIETARIO:
MIGUEL MARTINEZ



Lotería Sevillana, Pro-Combatientes, de Navidad
 Puede aún estar **EL GORDO** sin vender en Zamora
 En la Administración número 2 de **Baldomero García**
 hay **BILLETES A LA VENTA** a 500 pesetas. **Décimos: 50 pesetas**
 Les recordamos que esta Admi-
 nistración dió el año 1936 en
 40 días: **Premio Mayor: 6 Millones de pesetas.**
Premio Segundo: 2 Millones de pesetas.
¡TRES GORDOS SEGUIDOS! Saludo a Franco: ¡Arriba España

Discurso pronunciado en Vigo, el domingo 28 de Noviembre de 1937, por el Delegado Nacional de Prensa y Propaganda y Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.,

Fermín Yzurdiaga Lorca

(TEXTO TAQUIGRÁFICO)



Gloriosas e ilustres representaciones de Portugal.

Excelentísimas Autoridades Militares y Civiles.

Falanges de Galicia.

Deseaba, con ardiente deseo, en este Año Jubilar, venir en peregrinación por las tierras sagradas del Apostol, para traerlos el ardor en un abrazo y la verdad de un testamento. Fué así: lo recuerdo exactamente. Cuando la España auténtica e inmortal se ponía de pie en un gesto bravo, neto y castrense—aquél 18 de julio que tenía gloria en las Banderas Nuevas, y luz en las Viejas camisas y cruces en los corazones de una juventud sedienta de espiritualismo y de Imperio—aquél día, la Falange de Navarra unida con el Requeté, convirtió en sangre de heroísmo aquella frontera que había levantado con odio el separatismo vasco, unido ¡qué vergüenza! con gentes que se llamaban católicas. Salí allí para ganar la guerra. Y fué, Falanges de Galicia como en el resto de España: armamento, municiones, trajes? ¡Nada!... Solo escuadras de corazones desnudos y valientes que daban el pecho al dolor de la muerte en el choque bárbaro de la revolución comunista. De pronto—lo recuerdo muy bien—por las calles de Pamplona, que estaban aún unguadas de las oraciones, de las canciones, del entusiasmo de la primera hora, pasó rauda, ancha, exacta y formidable vuestra Legión gallega. Venía con impedimenta castrense, desconocida hasta entonces y con la gloria de la camisa azul, como banderín de audacias y de valentías. Yo, falangista, me fui con ellos en la toma de Tolosa, del Burunza y me quedé pasado en las faldas de la fortaleza de Santa Bárbara. Aquel sábado que precedió a la toma de San Sebastián, desgranó sus horas de bárbara metralla sobre el monte: me acuerdo muy bien, le iban bordando los artilleros una peana de bombas a su Patrona la Virgen de los rayos y de las tormentas. Y en la hora del crepúsculo, entre el clamor de los dos fuegos enemigos, un rápido tableteo de las ametralladoras; y en quince minutos vuestra Legión gallega, al levantar la Bandera española con nuestra Bandera roji-negra sobre la montaña, habían puesto la llave que abriría, en puertas de amorosa liberación, la ciudad de San Sebastián. Pero creo con sinceridad, falangistas gallegos, que más fuerte y tensa que esta emoción de la victoria fué esta otra escena emocionada y callada en el remanso de la noche. Porque entre los vítores, los aplausos y las voces se detuvo un camión: ¡un cural me gritaron: me lancé encima sobre la tabla, un falangista de vuestra Legión, agonizante: le incorporo: le cierra la vida con la Cruz Sagrada de las Santas Uniones: nos abrazamos los dos con ardor de hermanos: ¡Navarra y Galicia se habían unido para la Nueva España en la verdad trágica de un abrazo con la muerte

por la salvación de España! Y, sencillamente, os quería traer este abrazo y el testamento de vuestro hermano que me dijo con la voz de la agonía: «Di a mi Galicia: ¡Arriba España!» (Enorme ovación que dura largo rato).

Virtud de Galicia

Era necesario que dijera esto aquí para que lo sepa toda España. Porque la gran virtud de Galicia y de su Falange es la virtud difícil del silencio. Después de la toma de San Sebastián, se fué enebando todo el rosario colosal de las batallas y de las victorias: Bilbao, Santander, Gijón. Y mientras, sin que nadie lo gritara a los cuatro vientos de la fama, Galicia lo había dado todo. Millares de hombres: dinero a manos llenas: ejemplaridad de la retaguardia: calor y amor en los Hospitales: espíritu a sus gentes del mar, para que navegaran el triunfo de nuestra Escuadra invencible: y como un signo gozoso y espléndido de todas las virtudes de la tierra del honor, de la valentía, de la fuerza, de la jerarquía y del españolismo levantaba a nuestro genial Caudillo, Salvador de la Civilización del Mundo: a Franco, héroe de la Historia.

(Una enorme ovación interrumpe al orador: durante mucho rato el público no cesa de aclamar a Franco).

El silencio de la Falange

Y Galicia no ha dicho nada: no ha pedido nada. ¡Virtud magnífica esta difícil del silencio!

Pues precisamente, quiero abrir el tema y entrar en la materia de mi discurso esta noche, hablando del silencio de la Falange. En este momento, la Falange calla. Y calla, cuando hay en su torno más vocerío, más bullanga, más ir y venir. Yo quisiera decir principalmente a la vieja prensa de España que ya no es posible, en el Estado Nuevo pensar en un Cuarto Poder de la Prensa: porque hoy no hay más que una España, un Caudillo y un Poder: Franco: (Muy bien; grandes, aplausos). Ir y venir en la prensa, murmurar y hablar en torno de la Falange. Y la Falange calla... porque no le importan las interpretaciones extrañas y equivocadas que se puedan dar a su silencio: le basta saber, como sabe, que a la voz de mando están todas las escuadras en pie, exactas de vigiliadas, anhelantes de sacrificio. ¿Que se hable de uñas limadas, de renunciadas a la violencia, a esto o a lo otro, de suspicacias y de celos? ¡Qué importa! Hay solo una realidad que yo grito a los que se frotan las manos; que por el mandato de nuestro Caudillo y Jefe Nacional, no hay más que una solución, la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. que es el Estado Nacional-Sindicalista. (Enorme ovación que se prolonga durante mucho tiempo).

Revolución del espíritu

Y entre la alegría de estas muchas murmuraciones, puede pare-

cer a muchos que siendo nuestro Movimiento de la Falange revolucionario en su esencia, atentaba contra su misma esencia esta etapa de remanso, de quietud y de silencio. ¡Qué ignorancia, señores!

La Revolución tiene una misma raíz, una meta igual, con dos caras y con dos caminos. Tenemos vivida la experiencia de la revolución bolchevique en España.

Desde las alturas del poder, la ley, que debió ser promulgación del orden que trae la felicidad a todos los ciudadanos, se convirtió en arma ofensiva, se hizo persecución y cárcel para la mayor y mejor parte de los españoles, que éramos parias dentro de nuestra propia Patria. Y después, en la calle que era suya, las pistolas, la gasolina, y la bencina, la tea incendiaria que se prende a los monumentos gloriosos, a las maravillas de arte que cincelaron nuestros mejores artesanos, a los santuarios de la Fe y de la Historia: y cuando se ha hundido todo en catástrofes espantosas de incendio, yo pregunto ¿qué ha hecho la revolución roja? Ahí lo tenéis: la ruina de España. Pues enfrente de esta revolución ferocemente negativista yo creo en la revolución de los espíritus como una juventud maravillosa de los pueblos. El espíritu es una llama eterna, sobrenatural, vehemente y violenta—más violenta que la fuerza ciega de las pistolas—que ilumina, que mueve, que arrastra el gobierno de los mundos. Pues la Falange, en estas horas augustas de su silencio, renueva su vigor entrañablemente con el poder de espíritu. En la primera hora, las pistolas nos dieron el laurel y el campeonato de la valentía sobre el cemento de las grandes urbes, dando el pecho, ensangrentando las camisas azules con las flechas rojas, ganándose al marxismo todas las trincheras de la espantosa revolución de la fuerza. Pero ahora se mete de voluntad en la fecundidad del silencio para ordenar sus mandos y sobre todo para levantar con la serenidad de una arquitectura eterna, cueste lo que cueste, contra viento y marea, el Estado Nacional-Sindicalista sobre estos tres postulados: la Fe, el Imperio y el Nacional-Sindicalismo. (Una enorme ovación subraya la frase del orador).

Catolicidad de la Falange

Lo primero la fé. La Falange es católica. Y se que esta afirmación va a sentar mal en esas zonas de católicos que hacen de la Religión de Cristo, arma política de combate. Pues que sepan ellos... (Los aplausos impiden oír al orador) pues a ellos les digo que la Falange Española es modularmente católica. Desde aquel año 33 en que me enfrenté con el corazón ardiente de José Antonio, hasta estos mismos días en que sigue implacable y turbia la campaña contra la Falange en su pretendida acatolicidad y paganismo, os confieso que he sufrido

mucho; que he sufrido demasiado quizá. Nuestros enemigos—masones por un lado y sedicentes católicos por el otro, en la más dolorosa compañía—saben muy bien que en esta España, tradicionalmente católica, no puede haber un Movimiento que se aparte de esta norma de la Religión: por eso disparan, con tanta terquedad, contra el alma de la Falange. Por eso quisiera decir a todas esas gentucillas que será esta la última vez que lo declare yo: que no tienen derecho, a todas horas, a ser arbitrio y a su capricho, a dar o exigir cédulas o patentes de catolicismo: porque me parece que son como aquella generación adúltera y depravada que exigía al Cristo un signo de su Divinidad, y no les fué dado.

¡Que me oigan bien! la Falange es católica. Podía fijarme en los frutos, que por ellos se conoce el árbol, en esos hechos en los que diariamente da testimonio la Falange de su catolicismo auténtico, pero no quiero. Prefiero en esta hora fijarme en la doctrina auténtica y exacta, meterme en el pensamiento y en el corazón mismo de la Falange. ¿Cómo mira la Religión católica al hombre? Desde arriba, desde un ángulo sobrenatural, y nos dice que es un ser transeunte y trascendente, que pasa por el mundo y muere para volver a vivir en la eternidad infernal o gloriosa, según que los actos de su vida hayan sido meritorios o demeritorios a la luz de los Mandamientos de Cristo. El alma, pues, la libertad, la gracia y la ley son las integrales de la vida católica, en el hombre. Debajo de esta doctrina verdadera poned al hombre de la Falange, Y José Antonio en su discurso fundamental del 29 de octubre dice textualmente: «Solo se respeta la libertad del hombre cuando se le estima como nosotros le estimamos, portador de valores eternos, cuando se le estima envoltura corporal de un alma, que es capaz de afirmarse y de condenarse.» ¡Que afirmación tan escueta, tan clara, tan católica! Ahí tenéis la libertad, el alma capaz, por sus merecimientos, de condenarse o de salvarse, las integrales magníficas de la Religión y del hombre. Pues ahora a los que nos llaman paganos o acatólicos que me respondan si esta afirmación de José Antonio no es digna de Ignacio de Loyola. (Enorme ovación).

Definir al hombre, como envoltura corporal de un alma es mirar al «hombre total». Y precisamente por esta manera totalitaria de interpretar la vida del hombre, la vida de la colectividad, nos han tachado de paganos y acatólicos, temiendo que traeríamos a España el peligro de un Estado totalitario, de un estatismo condenable. Lo dije en mi Mensaje de Zaragoza, nuestra Falange no es un sistema de gobierno, ni un partido político, ni una solución fragmentaria al problema social, es una «manera de ser», enfrente de todo el panorama de la vida. Ya desde el nacer la Falange se quejaba José Antonio a Onésimo Redondo, en su discurso de Va-

ladolid, porque gentes ciegas de corazón nos llamaron enseguida «fascistas», imitadores de esto y de aquello, concretamente, de los movimientos de Italia y de Alemania, cuando somos españoles a secas, y por españoles, católicos y por católicos imperiales. La distinción, entre estos tres movimientos jóvenes de Europa, es clara y sencilla: los tres vuelven atrás en la Historia para buscar el alma genuina de cada pueblo, anudando el presente con el pasado maravilloso de la tradición, así, Mussolini, levanta la Nueva Roma sobre el viejo marmol cesáreo y tiene el gesto de Augusto y trae de Abisinia estandartes imperiales, así Hitler al volverse a la vieja Historia de su pueblo se encuentra con las selvas vírgenes, con los dioses nibeungos, con el dios Wotan, con esa raíz de la sangre y de la raza que es el ser tradicional de Alemania. Pero cuando José Antonio metió su brazo joven, audaz y fuerte en la tierra secular de nuestra Historia para revivir el alma española, no sacó más que eso, el Yugo y las Flechas que son la Cruz católica de nuestros Reyes Católicos. (Enorme ovación).

Para ajustar el hombre su conducta a la Ley Divina—y continuo ya el argumento inicial—poniendo en juego su libertad y el auxilio de la gracia pasa por el mundo movido por las palancas gigantescas del bien y del mal. Y tiene que adoptar ante la vida una de estas dos posturas: la espiritualista o la materialista: ser un epicúreo o un asceta, un oscuro negativista o un fuerte creyente. Pues bien: ignoran nuestros enemigos, y acaso muchos falangistas nuevos que nuestra Falange eligió su postura clara, aquella que se lee en el Punto Octavo de sus «puntos iniciales». Leo textualmente «Falange Española no puede considerar la vida como un mero juego de factores económicos. No acepta la interpretación materialista de la Historia. Lo espiritual ha sido y es el resorte decisivo en la vida de los hombres y de los pueblos. Aspecto preeminente de lo espiritual es lo religioso». Creo lealmente que es franca la respuesta de la Falange. Pero hay más. Todos los problemas del orden sobrenatural para los que la religión católica formula sus dogmas infalibles, los tiene, como suyos, nuestra Falange. Vuelvo a leer: «Ningún hombre puede dejar de formularse las eternas preguntas sobre la vida y la muerte, sobre la creación y el más allá. A esas preguntas no se puede contestar con evasivas: hay que contestar con la afirmación o con la negación. España contestó siempre con la afirmación católica. Interpretación católica de la vida es en primer lugar, la verdadera: pero es además, históricamente, la española. Por su sentido de catolicidad y universalidad ganó España al mar y a la barbarie continentes desconocidas. Los ganó para incorporar a quienes los habitaban a una empresa universal de salvación. ¿Cuántos españoles, de buena o de mala fe,

ignoraban que nuestra Falange era así de católica porque llevaba en el alma hecha llama viva, la Historia de España y la dogmática eterna e inefable de la Iglesia de Roma? ¡Acatólicos y paganos nosotros! Pues tenemos por fidelidad a nuestra doctrina auténtica la misión gloriosa de catolizar todas las partes del mundo.

Por eso el Punto 25—este punto tan discutido, tan mal leído, tan mal comprendido—dice así: «Nuestro Movimiento incorpora el sentido católico, de gloriosa tradición y predominante en España, a la reconstrucción nacional». Claro es que la Falange parte de este hecho terrible, doloroso, pero realísimo de tres siglos de nuestra Historia en que el «Catolicismo oficial» ponía cruces en la cúpula de sus coronas, decía y lucía de rimbombantes profesiones de fe, levantó al Cristo sobre el Cerro de los Angeles, sobre aquella montaña que tenía más de dolor de Getsemani que de Tabor de gloria, porque el corazón y la conducta y la expresión oficial de España estaban muy lejos de ajustarse al verdadero mandamiento y sentido religioso de la Ley de Jesucristo. Y es ahora la Falange la que partiendo de esta realidad de la descatalogación de España tiene la ambición y el signo de incorporar el sentido católico tradicional como base de la gloria de la Patria. (Enorme ovación que dura largo rato).

Y cómo ha de hacer efectiva la Falange Española esta misión de catolizar a la Patria? Lo sabemos muy bien los de la Vieja Guardia. Lo tenemos grabado en el «Esquema de una política de aldea». Y si el Evangelio y la tradición de la Iglesia ponen a la parroquia como centro de toda vida espiritual, decimos nosotros «se empezará por pedir la ayuda de Dios, por la organización del mundo moral, por la elevación del orden religioso. Es necesario: que el centro espiritual de la aldea sea la parroquia como órgano supremo de su moralidad. Defenderemos las parroquias de aldea con más tesón que a las universidades. Nuestro Estado ha de colaborar con la Iglesia, ofreciéndole cuantos medios temporales y morales estén a su alcance para el robustecimiento de las parroquias campesinas también, para la recta formación del clero, para el vigor de la Jerarquía Episcopal. Nada como la libertad y fortaleza de la Iglesia en la esfera que le es propia, evita su mezcla deplorable con la política». ¡Falangistas nuevos y viejos, ahí tenéis la Doctrina exacta, verdadera, vivísima de este Movimiento, que no es político, que tiene ansias delirantes de enraizar en el alma de España la vitalidad del Cristo! Levantar la parroquia y junto a la parroquia la escuela con el Cristo, y las casas, con el Cristo, y el pueblo con el Cristo, y los corazones con el Cristo; porque la Cruz es luz y esperanza y vida inmortal. ¡Enemigos de la Falange: ciegos y sordos, como los fariseos del Evangelio: ¡así es católica apostólica y

romana, la Falange Española (Enorme ovación).

Nuestro sentido del Imperio

En la segunda afirmación que hace la Falange, descansa el gobierno augusto de España: el Imperio,

Y declaró, con disgusto, que hay excesiva confusión por ahí, en ingenios preclaros, dignos de más alta empresa. Yo recuerdo de aquellos años republicanos en los que tanto combatí al nacionalismo vasco, este argumento que tenía peso y medida. Me decían mis adversarios que enfrente de su nacionalismo vasco o catalán, estaba el nacionalismo español con las mismas características de pasión, de tiranía, de odio. Se muy bien que Euzkadi o Cataluña no cumplieron, solas, un destino universal en la Historia del mundo como España: pero también se que el más o el menos, no mudan la especie: que el mar, el área de cuatro provincias, con amor de egoísmo separatista, podía ser el mismo pecado mortal que amar treinta o cuarenta provincias españolas. Lo dijo admirablemente Jose Antonio: «El nacionalismo es el individualismo de los pueblos». Pues a todos los que en esta hora siguen predicando como expresión genuina de nuestra Cruzada el nacionalismo español, les contesto con la palabra exacta del Ausente: «La Falange no es nacionalista, porque el ser nacionalista es una pura sandez».

Españoles: que la Patria — este nombre entrañable inmortal y sagrada — no es la tierra de las regiones, soporte físico de nuestra cuna y de nuestra vida, sino algo espiritual, permanente y como eterno: la conciencia de la Continuidad moral e histórica en el destino común y universal de que cada uno de nosotros debe sentirse parte. La Tradición, españoles, que no necesita ligarse al soporte territorial del suelo: que es la ardiente y expansiva, el nombre del héroe, del poeta y del santo: el laurel victorioso de las batallas: la penitencia desgarrada de los ascetas: la palabra de oro de los Maestros: la Ley, la costumbre, las instituciones seculares más fuertes que el bronce que desmorona el tiempo, y los romances de los caminos y los cuentos de pastores y de lobos, que desgrana la abuela junto al fuego con su lengua joven y emocionada en turno de la familia.

¡La familia, sí, integral, magnífica de la Tradición, es el concepto augusto de la Patria, la gran Familia española! Y qué rango tenía la gran Familia española? pues rango de Imperios. Que no lo olviden los nacionalistas. Por eso era desde el nacer Tradicionalista la Falange: porque nuestras Flechas son las lanzas imperiales de la rendición de Breda, de las conquistas de Flandes, de Lepanto y Pavía; y el dardo imperial de fuego enamorado que llagó el corazón de Santa Teresa; y la espada imperial de Felipe II y de Gonzalo de Córdoba y el hasta imperial para el estandarte del César Carlos, para el pendón de las Navas... para esta bandera roji-negra que se levanta ahora, con el ansia delirante de ondear a vientos católicos e imperiales. Y junto a las Flechas el Yugo combo que es madera española para las quillas imperiales de las carabelas de Colón, que arrancaron mundos al sueño y a la audacia: el Yugo que es puente invencible sobre tierras y mares por donde pasan en triunfo nuestra Ley, nuestro derecho, nuestra cultura, nuestra sangre a las gentes bárbaras del mundo: este Yugo de la Falange, que se mete ahora en la tierra

eterna de Castilla, como un arado imperial, muy hondo para que la siembra toque la raíz de España y junto a la cosecha de las espigas de oro, salte la cosecha imperial de la Patria, del Pan y de la Justicia, porque el Imperio es menester de soldados, de artesanos y de poetas. (Enorme ovación).

Dos estandarles del Imperio

Nacionalistas no: Imperiales y españoles: «porque el ser español es una de las pocas cosas serias que se puede ser en el Mundo».

Por eso no me explico la terquedad de cierta prensa, de ciertos sectores, de ciertos oradores en hablar y exaltar el nacionalismo español: estrecha y deletizable meta. «implantar los resortes espirituales de España, más hondos, sobre un motivo físico, sobre una mera circunstancia física que nos dijo José Antonio! Esto, lógicamente, no llena, no puede llenar la capacidad conquistadora de nuestra juventud combatiente.

Porque el Imperio es la expresión de vitalidad de un pueblo, su potencia espiritual, militar y económica: es la extropección generosa de una vida: el imperio es el ánfora repleta hasta los bordes del vino viejo, fuerte y fecundo que se desborda para calmar la sed de las tierras estériles, de los corazones secos. ¿Qué el Imperio es la guerra, el estruendo horrisono de las armas, levantar cetos sobre la angustia de las llagas y de la muerte? El Imperio de España es primariamente dulce misión amorosa del Espíritu, cruz y cátedra, escuadras de apóstoles de la Sabiduría y de la luz, con el destino fausto de capitanear el pensamiento del mundo. ¿Y podíamos renunciar los españoles de la Falange a este Imperio espiritual? Fué precisamente un hombre de centro-europa el que gritó primero la «decadencia de Occidente; Spengler: mientras Heidegger se entretiene en manosear la angustia del hombre y de la Cultura. Ni decadencia ni angustia. La Fé y la alegría serena del Imperio de la Falange. Desde la rebeldía carnal de Lutero el hombre de Europa fué bajando los peldaños de la escala maravillosa que le unía al cielo, vinieron las terribles negaciones frías del racionalismo y del materialismo de Kant y de Krausse. Y las espantosas negaciones sociales del marxismo y del comunismo que hacen del hombre como definió José Antonio «una máquina helada de tedio y de odio».

Un momento, españoles, el más trágico, el más estéril y el menos español de nuestra Historia, una pandilla de descastados cóbarden e irónicos, quisieron injertar en nuestra Cultura la decadencia y la angustia, el mal materialista europeo. Hemos tenido, para nuestra vergüenza, pensadores enciclopedistas y liberales: Institución libre de Enseñanza: ateneos y clubs de toda laya, casas del pueblo: logias y antros comunistas y las hemos soportado en las alturas del Poder. Yo pienso que Cisneros, Carlos V, Felipe II y Torquemada, en el sueño augusto de las tumbas, se escondían en las alas altivas de las águilas imperiales, dormidas también en el sueño de piedra de las tallas maravillosas.

Aquello no era España, porque no era el Imperio. Pero nos quedaba, por lo menos, el nombre del Cesar y su Estandarte: su águila con las garras poderosas llenas de Yugos y de Flechas, que nadie le ha podido arrebatar, su espada, su corazón y su sangre: la sangre española, sobre todo, que siente ahora la llamada de la Misión y del Destino. Vuelve el Imperio espiritual de España a guiar culturas de Luz, de amor y de Paz, sobre la ruina de una edad bárbara de la historia, porque la Falange tiene apóstoles que irán descalzos en peregrinación de evangelio hasta subir a las estepas nevadas de la Rusia soviética y arrancacar la hoz y el martillo para plantar el imperio de la Cruz que es imperio de Luz, y Fray Luis se sentará en su cátedra de Salamanca tostada de oros seculares, y con su biblia abierta, al volver a repetir su «Decíamos ayer» sentirán los hombres del mundo despertar de una pesadilla espantosa de siglos, con el refrigerio de su ciencia española. Y volverá Fray Juan de la Cruz a cantar y el Maestro Vitoria a regir y se llenarán los claustros de estudiantes, y las ventas de caballeros y los caminos de poetas, y un día, bajo el sol de oro de la nueva historia, ante el pasmo del Mundo, volverá don Quijote a su locura de enebrar estrellas, de estrellar rufianes con su lanza, de batir monstruos, castillos y rebaños por el honor de una dama: nuestra Madre España! (El público en pie tributa al orador una ovación delirante).

Llamamiento al Imperio

¿Qué el Imperio es más? Si. El laurel de las conquistas exteriores territoriales. Y no sabría deci-

ros «porqué» todos esos estrechos nacionalistas sueñan — cuando sueñan en imperial haciendo un esfuerzo de su sueño — con la Hispanidad.

En este instante para la América genuina el saludo, brazo en alto, de la Falange Española Tradicionalista, con la llamada sincera y entrañable a la Maternidad generosa de España. Y la voz de una experiencia: que las formas republicanas y democráticas son la tiranía de la libertad del hombre, la ruina de la tierra, la tristeza y el dolor de la vida. Nada más que esto. Y que despierte pronto de su sueño, antes que el comunismo le gane el corazón que es español, que es imperial y católico, como el nuestro. (Enorme ovación).

¿Qué además el Imperio es expansión territorial? Yo me vuelvo a la mejor historia de España, aquella que tiene un paralelo heroico y exacto con la historia de hoy. En aquel ciclo de la Reconquista subieron hasta las mismas Peñas de Covadonga, desde los desiertos africanos los hijos del Islam: era nuestra cruzada de la fe y del espiritualismo. La victoria desde entonces nos llevó en el siglo XV a saludar, por primera vez las tierras de Melilla. Ha pasado el tiempo: se han enfiado los rencores religiosos; España cumplió en el desierto africano su misión de protectorado territorial y de misión civilizadora. Y ahora, en agradecimiento, los hijos del Islam se han puesto la camisa azul y bajo nuestras Banderas Victoriosas han subido hasta Asturias para liberarla de las tiranías infernales del soviét. Y presiento que este Imperio de la Falange, por ser de la Falange tiene la virtud de ser difícil, áspero y doloroso, un Imperio abrasado de sed y de sol en los desiertos africanos. Sí. Volveremos con ellos hermanados en la gloria de la victoria, y saltaremos el Estrecho y bajaremos imperialmente hacia el Sur para buscar entre las arenas ardientes aquella Ciudad de Dios que talló don Agustín, para levantar, a su sombra nuestra ciuea del César. Y entonces, en el cántico emocionado de dos razas cristianas se habrá cumplido la realidad gozosa del Imperio Azul de la Falange. (Enorme ovación).

Nacional - Sindicalismo

La Fe y el Imperio. Dos columnas fundamentales de la Nueva España. Y el arco que las une, tallado de primorosas tallas españolas ha de ser el Nacional-Sindicalismo. No es este el momento,

ni tampoco mi intención de lienear siquiera, los fundamentos filosóficos y morales del Estado Nuevo. De este Nacional-Sindicalismo que encuadra por igual al Jefe del Estado y al último ciudadano español, en una forma de vida superior, espiritualista, humana, alegre, en la Jerarquía, en la hermandad y el sacrificio. Pero a los que creen aun con error que el Nacional-Sindicalismo es una fórmula, dudosa y peligrosa de solución exclusivamente social, les diré que no: que es una fórmula española de vida: una teoría completa de Gobierno, que ha de influir desde la magistratura suprema que elabora la ley, pasando por el brazo militar que es custodio de la ley, hasta los últimos organismos del Estado, en una totalidad que es prenda de la cristiana libertad de la persona humana. Existe un pensamiento Nacional-Sindicalista reflejado en la filosofía y en la poesía, en el periódico y en el libro, que ha de trascender a la universidad y a la escuela. Y una teoría económica Nacional-Sindicalista que ha de llevar un poco de espiritualismo al lenguaje de los números, frío de por sí, egoista y judío. Es a sencilla teoría que nuestro Caudillo resumió en este postulado exacto: «Quiero que haya, en el Estado. Nuevo, algunos menos ricos para que haya muchos menos pobres». (Gran ovación. Aclamaciones a Franco).

Y, naturalmente, hay también una solución Nacional-Sindicalista para este insoluble problema de los obreros. No voy a hablar de los Sindicatos Verticales, del gigantesco Sindicato Nacional que ha de recoger en orden de producción y de jerarquía a todos los españoles artesanos, los de la inteligencia y los del brazo, quiero, sencillamente, deciros en esquema las raíces que informan el Nacional-Sindicalismo.

Nos dijeron al principio, cuando hacíamos la recluta ardorosa de voluntarios para el frente, que la Falange tenía el proselitismo de las masas. Exacto. ¡Todo español, para salvar a España, en la retaguardia o en el frente! Pero la acusación concreta escondía toda esta maldad: la Falange era proselitista porque admitía a la Confederación Nacional del Trabajo a la F. A. I. y al comunismo: eramos por eso desgar rados, incontrolables, bandidos... porque íbamos al pueblo. Pero yo pregunto ahora, ¿no éramos mejor como el Cristo que venía a salvar a los pobres de Israel, apóstoles de la verdad, del amor y de la vida?

Pues por eso la Falange fué a por todos los obreros, que era mucho mejor y más cristiano que irse «a por los 300...» (Una enorme ovación corta por largo tiempo al orador). Y nos bajamos a los sótanos y las cuevas para llevar a los humildes el pan blanco de nuestro «Auxilio Social»: y nos metimos en las cárceles para abrazar a los enemigos de España y darles, con el calor y la locura de nuestra alma, el contagio de un poco de amor a nuestra Patria. Era mucho mejor esto. Por eso lo hicimos. ¿Qué haremos después? Exponerles lo que es el Nacional-Sindicalismo: Jerarquía, hermandad y sacrificio.

Y voy a plantear a las clases conservadoras de España, a los hombres políticos y sociales de los pasados regímenes, esta realidad: ¿Es que la victoria de nuestra guerra, sin par en la Historia del mundo puede cambiar en días, en meses y aún en años el odio y la tiranía de los trabajadores envenenados por el marxismo y el comunismo, que las convirtió, como nos decía el Ausente, en máquinas heladas de angustia y de tedio? Yo creo que no. Por eso era necesario bajar a todos los obreros de España y llamarles hermanos: y darles con nuestra palabra la realidad hermosa y amorosa de la hermandad del Evangelio: porque todos los hombres, como lo dice el Cristo, tenemos un cuerpo igual, un alma igual, un mismo nacer y un mismo morir, y el mismo dolor en nuestro camino de la vida. Legitimamente pues abrazamos a los obreros faistas y comunistas, si queréis, y les llamamos hermanos: y también «camaradas», esta palabra que da remilgos, recelos, repugnancias, a ciertas clases españolas. Pues voy a confesar que al acercarme muchas veces a estos obreros oscos y terribles, en nuestras C. O. N. S. les he hablado de cerca, con mi sotana de sacerdote; recuerdo haber dicho a más de uno que podría buscarle trabajo: y me ha contestado: — pero ¿me colocará? — y cuando le he contestado que sí, este hombre que me tuteó, que me llamó camarada, lo hizo con un respeto, con una emoción, con una jerarquía, con una hermandad tan auténtica... (Enorme ovación).

No podemos nosotros en la Nueva España escamotear a la masa, a los artesanos, la parte mayor y mejor de este pueblo inmortal. Mussolini, que sabe mucho de estas cosas, de gobernar y regir pueblos, ha dicho en su último discurso del campo de Mayo: «Nosotros somos las auténticas democracias de Europa. Italia y Alemania triunfan hoy por sus democracias organizadas y jerarquizadas. Pues ahí está la distinción y el golpe de gracia contra el marxismo y el comunismo. Crear democracias jerarquizadas y ordenadas. Por eso la Falange ha dicho al obrero la verdad: que no es posible la represalia, ni la lucha de clases, ni la huelga, sino que es urgente unir a todos los españoles en un amor y en una paz que nos traiga la felicidad y el señorío de España en el mundo. (Enorme ovación). Hemos hecho más. Acercarnos a los obreros parados, a los hogares sin pan y sin amor, para prestarles una auténtica y real asistencia que era a la vez deber de justicia y de caridad cristiana. Y les hemos hablado del sacrificio, del dolor y de la austeridad, de la vigilancia, para que en un porvenir glorioso se realice el triunfo de la Fé, del Imperio, del Nacional-Sindicalismo.

La farándula de la política

Enfrente de estas tres afirmaciones maravillosas, germinales

SEÑORA:

Si le agradan ARTICULOS de CALIDAD
PIDA en Ultramarinos y Confiterías
CAFES Y CHOCOLATES
“ LA FAMA ”
y apreciará que son exquisitos

Fabricantes:

MANUEL GRANDE, S. A.

MADRID-BENAVENTE

CASA CENTRAL:

MADRID

FABRICAS Y OFICINAS:

Juan Duque, 33 - Teléfono 72679

SUCURSALES EN MADRID:

FERNANDEZ DE LOS RIOS, 27 - TELEFONO 44299

SANTA ENGRACIA, 91 - TELEFONO 33840

BRAVO MURILLO, 101 - TELEFONO 34618

CALATRAVAS, 6 - TELEFONO 76834

LEON, 40 Y 42 - TELEFONO 23059

ALCALA, 187 - TELEFONO 62577



de una España afortunada que nace al mundo entre el fragor heroico de la guerra, con el rango fausto de conducir la historia: enfrente de esta arquitectura serena, levantada por el ímpetu de la juventud que fué tallando con fusiles y golpes de audacia, la oración ardorosa de la victoria sobre las piedras tradicionales y familiares: enfrente de la santidad de nuestra misión, da su grito histórico, torpe y cómico—si no fuera terriblemente trágico—la farándula de la política. No se resigna a morir ella: cuando hemos visto caer gloriosamente, rotos de locura de valor y de amor, los corazones mejores de España. Antes, al poco tiempo de estallar la guerra, diagnosticó muy ufana la política, que la Falange, erámos una partida de locos, incapaz de cimentar un Estado serio y duradero.

Eran los días de los aplausos unánimes. Nos aplaudió también la política, porque le estábamos «sacando las castañas del fuego bárbaro de las trincheras». (Muy bien; gran ovación). Ya llegaría el tiempo de comerse las castañas en la paz de una retaguardia gloriosa. Y de espaldas al fuego, montó la política sus tinglados sutiles, sus tiendas borrosas, sus tertulias discretas, enfrente del Cuartel General, que era y es, por la gracia de Dios y la voluntad firme de nuestro Caudillo, ¡solo eso! un Cuartel militar, donde caben solo los planos y las estrategias, y las grandes virtudes castrenses del deber, del honor, de la austeridad, de la disciplina y de la jerarquía. (Muy bien; grandes aplausos). Recuerdo de aquella hora que pasó, el ir y venir fastuoso y acelerado de los viejos políticos por una carretera de intrigas, que se repartía por Burgos, por Valladolid, por Salamanca. Era el tiempo de las declaraciones que nadie pedía a la prensa nacional y extranjera: de las cartas abiertas, en noviazgo impúdico que pretendían casar todo lo viejo, todo lo esteril, todo lo tardío que no puede volver, porque estamos excesivamente hartos de matrimonios laicos y civiles, que no son más que adulterios y concubinatos.

Recordad señores, aquellas cartas que se cruzaban el político A o el político B, de París a Londres, de Lisboa a Londres. (Grandes murmullos) arrojadas con ironía sobre este tapete nacional de la guerra que está enrojecido por la sangre de nuestros mejores... Pues ya lo sabe la política: cuando el sistema de las cartas abiertas encubre féame combinaciones viles, afanes de primer plano, maniobras inconfesables, yo les diré, en nombre de la Falange, que en la clara lengua de Cervantes el echador de cartas tiene un nombre: este: Tahir, gitano, miserable. (Una enorme ovación corta la voz del orador).

Vino la unificación de las Milicias. Aquel discurso y aquel Decreto, escritos por un héroe, con España de héroe, tinta en la sangre de héroes, era el pórtico austero y emocionado del Imperio. Este arco triunfal de la victoria está hecho para que pasen ¿la Falange? ¿el Requeté?... ¡No importan los nombres! Toda la juventud española en armas que estuvo siempre unida en las trincheras por el abrazo del dolor y de la muerte.

Y presiento, españoles, que llega esta hora de plenitud, que vienen las escuadras invencibles de las Milicias, abrazadas a las Banderas inmortales, cantando las canciones de la gloria: y al estruendo de los vítores, de las espadas, de los fusiles, de los brazos en alto, se callan las voces miserables, los gestos y los embustes de la retaguardia, en este

grito imperial: Franco, Franco, Franco. ¡Arriba España! (ImpONENTE ovación).

La Falange gastada

Pero no se resigna a morir la vieja política. Nosotros vamos por el centro de la calle, por mitad de los campos de guerra; ellos recelan desde las aceras, muy lejos del frente. ¿Y sabéis, ahora, en estos últimos meses, que sutil patraña lanzó la vieja política, en voz baja, como un discreto de cortesana danza palatina? Pues esto: «La Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., está gastada». ¡Gastar! Falangistas: ¡Qué palabra ha dicho la política sin saber que tiene dos vertientes contrarias: porque yo he visto al pródigo y a los pródigos gastar la vida, la fortuna y la hacienda, en el pasatiempo del vicio, de los banquetes, de los cabarets. Yo he visto a la vieja política llena de envidias y de egoísmo, gastarse también en los pasados regímenes a la mesa de la monarquía, de la república o del comunismo. Pero he visto gastado al obrero por el dolor del trabajo; y a la madre gastada por el dolor agosto de la maternidad; y al asceta gastado por el rigor de la penitencia! ¡Falangistas de España! ¿Que está gastada la nuestra Falange? Cuando aún no se ha realizado nuestro Estado Nacional-Sindicalista, cuando están sin estrenar sus principios políticos de gobierno, cuando estamos solo, ganando con el Ejército español la victoria de esta guerra, tengo derecho a gritar a toda España, contestando a la vieja política: Si. La Falange está gastada de dar de comer a millones de niños, de mujeres, de artesanos, de atender a los soldados: de trabajar en los campos, con sus mujeres: de sostener a los campesinos con la justicia de su legislación. Que más que gastada, está llagada con las gloriosas heridas de todos sus soldados: agonizante, con las agonías de todos los hospitales del frente: muerta con todos nuestros muertos en la guerra: pero está resucitada allí, en las alturas de los luceros que anuncian la España de la Justicia y del Pan. (Muy bien; enorme ovación).

Nuestra política de Milicia

Pero en el fondo de todas estas maniobras de la política, no hay más que esto: el miedo a la política de la Falange. Porque naturalmente, la Falange sabe que la política es el arte de regir a los pueblos bajo el imperio de la

ley, con el fin de proporcionarles la felicidad bumana. Y la Falange que es conductora de pueblos, tiene también su política. ¡Que lo sepan todos! La política de la Milicia. Que nadie confunda esta política de orden excel o, de gran estilo, de íntima espiritualidad, con lo que el liberalismo llamó «Militarismo», ni mucho menos se ha de confundir con la política de Dictadura. Estos últimos días, desde esa enemiga frontera francesa, que no es como esta amorosa vuestra, ilustres Legiones de Portugal, no solo pasau aviones del Frente Popular francés para hacer víctimas inocentes en nuestra retaguardia, sino feas maniobras también servidas por españoles cobardes, insinuantes, a quienes denunció como enemigos de España. Pues una de esas feas maniobras se cifra en esos

gritos que se han dado en una capital fronteriza, en San Sebastián; «Dictadura» de la Cultura, Dictadura Económica, Dictadura de la Justicia». Tengo que confesar, señores, que guardo un recuerdo sagrado para aquel glorioso General Primo de Rivera que levantó... (grandes aplausos interrumpen al orador) que levantó con su corazón generoso el rango nacional e internacional de la Patria. Me arrojé delante de vuestro mártir Calvo Sotelo que tenía... (se reproduce la ovación) que tenía unas espaldas gallegas, fuertes y firmes para levantar y sostener la gloria de la Dictadura del General, lo mismo que para soportar la tiranía marxista y comunista. Pero protesto también, de que en un acto a su memoria inmortal se haya pronunciado esta palabra

peligrosa de «Dictadura», que se clame por una «Política de Dictadura». Sabéis todos que la Dictadura es un régimen de excepción, una política medicinal y candente para sanar las grandes enfermedades de los pueblos: en 1923 fué oportuno aplicar este hierro de la Dictadura a la llaga social de España. Pero ahora cuando el enemigo comunista eshondoy extenso, ferozy bárbaro, cuando ha sido necesario poner en pie de armas a todo el pueblo español, se habría perdido inútilmente la enseñanza trágica de la guerra, si como cúpula de esta gesta de heroísmos vibrara sobre las cabezas de todos los españoles, la espada de la Dictadura. ¿No hemos aprendido con el lenguaje de los cañones y de las ametralladoras la lección sangrienta del respeto a la Jerarquía, del Orden, de la Disciplina, del Sacrificio y del Trabajo? Pues además significando la Dictadura, un gobierno de minoría que no cuenta más que con la ley de la fuerza, pido sinceramente que me digan los que han recorrido España de punta a punta, los que han visto el frente y la retaguardia, que testimonien si todo el pueblo español no está, como la Falange a las órdenes de nuestro Caudillo, identificad... (Enorme ovación). Política de Dictadura que dé paso después otras combinaciones. No. Que esas combinaciones vengán limpiamente, como va hacia ellas limpiamente la Falange, dando el pecho y la cara.

Política de Milicias, rigurosa política de Milicias. Y ¿qué es esto señores? Pues, ingertar en todos los organismos de la Patria y del Estado las grandes virtudes militares, como una manera de ser, como una norma de vida: el honor, el deber, la jerarquía, la austeridad y la vigilancia. Decir primero a los intelectuales que hagan examen de conciencia para ver claro, si atizaron ellos esta llama de la guerra. Y después, si se encuentran limpios, que sepan que el intelectual de la Nueva España, según el sentido de la Falange, tiene que ser un misionero y un militante: un hombre activo, que baje sin orgullo y sin ironía a los talleres, a las fábricas y a las escuelas, partiendo con todos el don que Dios le dió, el pan de la verdad, de la fe y del amor a España. (Enorme ovación). Política de Milicia, es la austeridad de las clases altas, medias y trabajadoras, en una palabra: que haya menos cabarets, menos tabernas, menos centros de corrupción y más campos cultivados, más bibliotecas y más amor a la

España inmortal. (Gran ovación.)

Consigna

He terminado, Falanges de Galicia. Me pedias hace pocos días, que os diera algunas consignas para esta hora que es nerviosa, porque es la hora del silencio que precede a la suma victoria. Pues no puedo ni debo daros otra, que esta consigna eterna y esencial en la Falange: La consigna del frente.

EN PIE TODA LE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

Porque el «estar en pie», como el soldado en la trinchera, es adoptar ante la vida y los peligros de la vida, la postura vertical, rígida y vigilante. Esa vertical que nos sirve para mirar de cara al cielo, a los luceros, a las escuadras de nuestros muertos, para que ellos nos guíen: para aprender la norma rigurosa de darlo todo, para ganarlo todo: para pedir también justicia implacable, en su nombre sagrado porque la gobernación de España, solo les pertenece a ellos.

Esto es el «estar en pie» de la Falange, vertical, recta en la conducta de cada falangista. Desde la mañana hasta la noche, porque solo así podemos exigir que la juecicia civil, económica y social sea también, como la Falange, recta, vertical y austera.

El «estar en pie» de esta hora es para nosotros, el «estar» del latino: estar por sí, por sus propias fuerzas, sin necesidad de apoyos o de soportes, que no los necesitamos, que podrían costarnos caros en la hora de las facturas. «Estar en pie» sobre nuestra propia Doctrina de los 26 Puntos: sobre la tierra ancha, austera de esta España que es pedestal de Imperio. «Estar en pie» es estar en pie de guerra: a la intemperie altiva, arma al brazo, en la vigilancia de todos los enemigos. Militarmente, como el soldado en la trinchera, y sántamente como el monge en la oración de su cenobio.

¡En pie toda la Falange de España! Y llamo desde aquí a la Falange alegre del Sur, asomada a los mares del Imperio para que su pulmón vigoroso aliente otra vez nuestras velas latinas, por mares de conquista y de triunfo. Y llamo a la Falange extremeña que lleva dentro la audacia de los conquistadores y de los adelantados: y a la Falange de Castilla, fecunda madre de la Falange española: y a la Falange aragonesa, que está conteniendo con una muralla de corazones la gran ofensiva de la tiranía bolchevique: y a mi Falange fervorosa de Navarra: y a las Falanges recientes del Norte. Por todos los caminos se viene a Santiago en romería de Caballería y de Penitencia, Santiago tiene su Vía láctea de estrellas para iluminar el dolor y la tristeza de la noche, pues en esta noche negra de la guerra la Falange Española sube a los cielos la gloria y la luz de sus Caidos. Venid todos aquí: para que en el día inmediato, en que gritemos «¡Santiago y cierra España!», sea una realidad eterna el triunfo de la España Una, Grande y Libre, por la Patria, el Pan y la Justicia.

¡ARRIBA ESPAÑA!

(Una ovación frenética que duró largo tiempo, acoge las últimas palabras del Delegado Nacional de Prensa y Propaganda de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.).

Unas botas son el regalo mejor para un soldado, en estos días en que los caminos están cubiertos de lodo y nieve.

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros.-Fundada en 1864

Domicilio legal: Valladolid. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, n.º 1.

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES Y OTROS RAMOS

Subdirector en Zamora, Emilio Prieto Martín.-Santa Clara, 61 Teléfono, 1728

¿Sufre Vd. de estómago e intestinos?

Serbinol

LE CURARÁ

Para demostrar palpablemente sus maravillosos resultados, nos honramos transcribiendo a continuación la carta recibida de D. Salustio Rutllan, habitante en Getafe (Madrid). Dice textualmente:

«Para satisfacción de Vd. he de hacer constar que desde que empecé a tomar SERBINOL, han desaparecido todos los dolores y molestias que venía padeciendo con más o menos intensidad desde hace 35 años. Si pretendiera hacer mención de los productos que he usado para combatir mi enfermedad la lista sería interminable sin que ninguno de ellos me haya dado el resultado de su SERBINOL. Aprovecho la ocasión para felicitar a Vd. por su acierto en la preparación del SERBINOL y ofrecerme de Vd. atto. s. s. q. e. s. m. Firmado: Salustio Rutllan. — Calle Madrid, 71, GETAFE (Madrid).

Frasco Ptas, 5,80 en Farmacias.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

Un Receptor Nacional 6 lámparas 2 corrientes

== a precio inigualado ==

Ondas extracortas, normales y largas

Escala iluminada con divisiones en metros y con nombres,

EN ESPAÑOL, de todas las emisoras del mundo.

Recepción sin antena incluso en emisoras de onda extracorta,

Pesetas 850

Pesetas 650

El mismo Receptor, de 5 lámparas,

UNICO PUNTO DE VENTA:

BAZAR J.-San Torcuato, 20

Lo que nos cuenta la prensa roja

La fidelidad histórica de Gordón Ordás

Gordón Ordás suscribe en «El Diluvio» del 23 de los corrientes, un artículo en el que trata de mostrar que las intelectualidades españolas que han podido hacerlo, no se han evadido de la zona roja. No es cosa de polemizar con Gordón. El cual por su parte ha elegido ya contraopinante; su artículo se titula «Réplica al Dortor Marañón». Pero no queremos dejar de dar un botón de muestra acerca de lo que es la exactitud histórica del famoso ingeniero pecuario. Copiamos:

«También es falsa su afirmación de que no sabe que haya en la zona rebelde ningún intelectual; pues usted no puede ignorar que, por ejemplo, está en París escritor tan prominente como don Pío Baroja, quien pudo escapar vivo de Pamplona casi milagrosamente, aunque el señor, Arzar, con su desparpajo característico, le suponga salido de la España leal».

En efecto; Pío Baroja, el ilustre autor de «Tragedias grotescas» se halla sin que haya recibido más que muestras de consideración y respeto, en su finca de Vera del Bidasoa, en territorio nacional. Y además colabora en la prensa española.

Así es la verdad roja.

«Desertores»

No sólo la Quinta Columna, sino también las columnas —no sabemos cómo numerarlas, de tantas que son— de desertores, constituyen la preocupación roja. «El Diluvio» de Barcelona publica el 20, un artículo titulado «Desertores». Copiamos:

«Las mismas ametralladoras que cuidan en las mugas de la frontera de que nadie se evada, pueden ser montadas, siquiera las carguemos con proyectiles morales, en las ventanillas de los centros oficiales, donde los desertores pretenden un título legal para realizar con comodidad y sin riesgo la desertión.

«Está bien el propósito. Pero estará mejor si la puesta en práctica no se difiere. Y aún estará mejor si se tiene en cuenta que los cobardes que, al amparo de un pasaporte, fruto de reiteradas recomendaciones, consiguen en estos momentos difíciles traspasar las fronteras de la Patria en peligro, no son, por desgracia, los únicos ni siquiera los peores desertores.

«Hay otros muchos. Tan desertores como los que, protegidos que no se evaden, son los que en plenas condiciones físicas, y de edad para empuñar el fusil, eluden el cumplimiento de su deber y con él los riesgos y los sacrificios que impone la lucha en las líneas de fuego.

«Desertores, y de la peor especie, son también quienes a cuenta de simuladas especializaciones, o de tec-

nicismos sin aplicación útil, o lo que aún es peor, de ayudas inconfesables, desempeñan cargos, en los que pueden ser sustituidos con ventaja y niegan a su país, sacrificando en el leño infamante de las traiciones castrenses, los servicios de trinchera y parapeto, menos cómodo que los otros, pero más necesarios e imperativos, mientras el fascismo criminal no sea total y definitivamente derrotado».

Realmente el entusiasmo bélico de la retaguardia roja es ejemplar. No es de extrañar. Pretender que un pueblo luche por una revolución odiada que le oprime y esclaviza, es el más irrealizable de los sueños; la más temeraria de las empresas. Podrá luchar por ella la Brigada internacional. Pero el pueblo español...

Cuando vuelvan los triunfadores ¿no cegarían tus ojos de vergüenza si tu conciencia te acusara de no haber hecho nada por ellos?

Información general

Cómo se vive en Cataluña

París.—Un periódico de Barcelona publica los precios de «tasa» fijados por aquel municipio a algunos productos alimenticios.

Sardinas . . .	11,25 pesetas kilo
Habas . . .	3,25 » »
Espinacas . . .	1,95 » »
Nabos . . .	1,40 » »
Manzanas . . .	3,75 » »
Cacahuets . . .	5,40 » »

Los precios anotados suponen un aumento del 600 al 1.000 por ciento de los que regían el día de la revolución. Téngase en cuenta que los salarios solamente han aumentado en un 25 por ciento.

Azaña, profector de ladrones

Pascual Abella, alcalde de Castellón de la Plana, desapareció de dicha población en unión de su familia. Se llevó consigo dos millones de pesetas y fué a instalarse en el número 78 del Boulevard Soult, en París.

La indignación que produjo en Castellón la fuga de Abella fué tal, que un hermano suyo fué asesinado en represalia. No obstante, y hace unos dos meses, Abella apareció en Castellón, con el fin de recoger algunas cosas que le interesaban. Fué detenido. El pueblo intentó asaltar la cárcel para asesinarlo, pero se le trasladó a Valencia. Desde entonces se ha perdido su rastro, siendo creencia

«Antes de que nos amordace Franco...»

Como datos expresivos del «optimismo» y de «la unidad antifascista» de la zona roja, transcribimos unos textos del órgano prietista «Adelante», de Valencia, del 18 de los corrientes:

«¡Basta ya, camaradas! ¿Estamos todos locos?»

«¿No podemos, por lo menos, ponernos en una cosa de acuerdo? En suprimir el insulto.»

«¿Qué acecha el enemigo?»

«Más que la conquista del Norte vale a Franco la desunión de los gubernamentales, han dicho en Londres. ¡Y, por desgracia, habremos de repetirlo aquí!»

«¿No somos capaces de callar? Pues antes de que nos amordace Franco, impongamos sentido común al Gobierno.»

«¡A ver si lo demostramos de una vez!»

Aumenta la tiranía en la zona roja

Perpignán.—El día 25 de noviembre salió de esta población con dirección a París y Bruselas, el señor Luciani, cónsul general de Venezuela, en Barcelona. Procedía de la zona roja.

El señor Luciani se mostraba indignadísimo; pues a su paso por la frontera tuvo un incidente violento con un empleado marxista, el que, sin la menor consideración a su jerarquía diplomática, lo sometió a un cacheo escrupuloso personal y al registro del equipaje, ordenando también el cacheo de su esposa.

El señor Luciani piensa solicitar autorización de su gobierno para retirarse definitivamente de Barcelona, a cuya población no piensa volver; pues le repugna desempeñar su misión cerca de un gobierno que tiene sometido al pueblo a una salvaje dictadura.

El señor Luciani, que estuvo encarcelado cinco años en su país y sufrió un destierro de otros quince, por

conspirar contra la dictadura de Gómez, regresa asqueado de la experiencia marxista que ha presenciado en España, a cuyos directivos da el calificativo de delincuentes vulgares. Tiene el convencimiento de que el gobierno venezolano no tardará en reconocer al del General Franco.

La fiesta del Ramadán

Sevilla.—Para solemnizar el Ramadán, se celebró una fiesta en el Hospital Militar, con asistencia de las autoridades y un representante de Queipo de Llano. Se colocó un gran retrato del Caudillo, y la banda interpretó los himnos Nacional y el del Jalifa.

Ben Hamed, pronunció discurso dando las gracias por las atenciones y obsequios que reciben de las autoridades. También expresó su gratitud a las Hermanas de la Caridad, que tan bien los cuidan, y terminó expresando su amor a España, cuyo triunfo desean todos los musulmanes.

Terminó el acto con vivas a España, a Franco y a Muley Hassan.

Lo de todos los días

Toulouse.—Son numerosos los camiones que diariamente circulan por estas carreteras en dirección a la frontera española. La mayoría son de marca Matfort y muchos llevan blindaje. Los conductores de estos vehículos no se recatan en decir que destinados a la zona roja.

Despedida

El Capellán de Falange de Villalpando, don Laurentino Marcos, ha sido destinado para desempeñar la cátedra de Religión y Moral del Instituto Nacional de Torrelavega (Santander). Y ante la imposibilidad de despedirse por sí mismo personalmente de sus correligionarios, lo hace desde las columnas de IMPERIO, ofreciéndose a todos y cada uno de ellos en su nuevo cargo.

Ayuntamiento de Zamora

La sesión de anoche

Ayer, a las siete y media de la tarde y bajo la presidencia del señor Alcalde, se reunió en sesión ordinaria la excelentísima Corporación municipal.

Declarada abierta la sesión fué aprobada el acta de la anterior, así como todos los asuntos que figuraban en el orden del día, menos algunos que fueron reformados.

Se acuerda la destitución del Guardia Municipal Tomás Rodríguez y se nombra con carácter accidental

«Aguinaldo del Combatiente»

Logroño.—El cuarto día de recaudación para el «Aguinaldo del Soldado» ha dado, solamente en esta capital, que cuenta con unos treinta y dos mil habitantes, 40.000 pesetas.

Nota del Estado Mayor de la Marina

Aviso a los que trafican con la zona roja

El Estado Mayor de la Marina Nacional notifica a cuantos, de cualquier manera, trafican con la zona roja, que no reconocerá en absoluto como lícito el comercio que tiene por base productos, —como, por ejemplo, la naranja— que el enemigo exporta o pretende exportar, con vistas a la adquisición de divisas extranjeras que, en definitiva, se convierten en material bélico.

Se funda para ello este Estado Mayor, además de obvias razones de guerra, en esta otra de honestidad pública e internacional: la de que siendo el robo el título de propiedad que pueda invocar el gobierno rojo, quien con él comercie se hace cómplice de un delito infame, que la Marina Nacional habrá de impedir y reprimir por cuantos medios estén a su alcance.

Se ha puesto a la venta

«JERARQUIA»

LA REVISTA NEGRA DE LA FALANGE
Guía nacional-sindicalista del Imperio, de la Sabiduría y de los oficios =

Con estudios, versos y notas de gran interés para el Movimiento.

Contiene, entre ellos, un discurso de nuestro Jefe Nacional

EL CAUDILLO FRANCO

y textos inéditos de

JOSE ANTONIO

y

RUIZ DE ALDA

«JERARQUIA»

LA REVISTA NEGRA DE LA FALANGE

Se ha puesto a la venta

Médico de la Beneficencia Municipal a don Juan Bermúdez, en sustitución de don Valentín de Anca.

A las ocho y media se levantó la sesión.

(Continuación)

Resalta, como no puede menos de suceder, la importancia de las cifras de lo que en aquella fecha valía la ganadería nacional, refiriéndonos solamente a lo que podemos llamar primera materia, ya que no se nos debe ocultar, que aquellas son muchísimo más elevadas al considerar las reses de las distintas especies como motores, que producen en sus diferentes aptitudes, trabajo, abasto, leche y derivadas, lanas y transformaciones, industriales cármicas, pelos, cueros, abonos etc.; que esto es cierto, se comprueba, por uno solo de los productos derivados de la ganadería, la leche cuyo valor es mayor que la suma de los valores del trigo, vino y carbón (no es error sino hecho cierto, que se puede demostrar señores radioescuchas).

Se podrá, también, comprobar que ni en la estadística, ni en la valoración se ha incluido las palomas y abejas, que representan cantidad digna de tenerse en cuenta.

Pues bien; decíamos que ahora lo interesante es comprobar lo que tenemos, tanto en las provincias que no han sufrido la dictadura marxista, como de las que han tenido esa desgracia y han sido liberadas por nuestro glorioso Ejército, y por ello debemos cooperar a lo que

El Problema Ganadero, visto por la Falange

(Conferencia pronunciada en Radio Zamora por el camarada Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.)

nuestra Falange ha iniciado con los Sindicatos, presidiéndole todo el apoyo, entusiasmo y desinterés.

Si, desinterés, puesto que Falange conoce que no se ha prestado al problema ganadero el especial interés que merece. En lo que se llamó altas alturas, solo el sport y la burocracia, extendidas a varios departamentos, dió lugar a confusionismos y competencias técnicas, mal interpretadas y peor dirigidas, dejando al arbitrio de quien mandase (las más de las veces, un profano en estas cuestiones) lo que tantísima importancia tiene para la economía nacional; y ello se traducía en órdenes verdaderamente absurdas, que, además de llevar el confusionismo a los productores, daban lugar, a su vez, en enormes perjuicios a los mismos.

Desde luego, estos productores, a sí mismo, por su exagerado individualismo y costumbres rutinarias, han dado lugar, también, a ser rémoras para cuanto se ha propuesto con verdadero conocimiento del problema

ganadero en alguna de las regiones, y a Falange, que conoce esto, le preocupa evitar tales obstáculos y hacer se produzca más y mejor con el menor gasto posible;

No voy a detallar lo que a Sindicatos se refiere, por que tengo la seguridad de que, en plazo brevísimo, se tratará por este mismo micrófono con todo detalle, resaltando los propósitos de los mismos, ya que nada en contra puede argumentarse, ni aún por los «equivocados» pero sí he de hacer constar que Falange, al tener en cuenta la importancia de tan interesante asunto, lo ha localizado, como no podía menos, en el correspondiente Sindicato.

Sabemos que Agricultura y Ganadería, hermanas gemelas, tienen que funcionar al unísono, y por tanto, cuanto se refiere a una tiene íntima relación con la otra.

El productor ganadero, muchas de las veces, ve con gran animosidad al productor agrícola y es pre-

cisamente porque de la ganadería se ha tenido un concepto equivoco por algunos de los elementos agrícolas, que toman como fuente de ingreso (ingresos ridículos desde luego) todo lo que se podía derivar de daños supuestos o reales causados en sus terrenos por ganados y ello ha dado por resultado una negación a la realidad honrada que en esto debe presidir. Así mismo la ganadería ha sido tomada igualmente como fuente de ingreso; por desafortunados, que unas veces en forma de traficantes y otras como técnicos, han dado lugar a un mercantilismo injusto al margen de la ley; y esto se acabará ya que Falange así lo propugna por medio de sus Sindicatos.

La unión de las actividades de labradores-ganaderos, es decir similares, asociados con el fin exclusivo de sus intereses y mejora de su estado económico llega a ser lo que Falange desea, por que conoce, que si esta unión se produce todas las actividades se llegará a la cúspide, es decir a la sindicación total económica. El diario de Oviedo «Nueva España», dice que este hecho producirá una serie de círculos independientes, representativos de cada interés, y que se creería sobre-

(Se continuará.)

